

联络动态

LIANLUODONGTAI

第 13 期(抗疫专辑之七)

(总第六百零九期)

湖南省人大常委会选举任免联络工作委员会编

2020 年 4 月 29 日

【编者按】 4 月 10 日,省人大常委会以“减税费优服务 助复产促发展”为主题,组织部分在湘全国人大代表赴国家税务总局湖南省税务局进行调研,协助代表及时了解我省经济社会发展情况,为出席十三届全国人大三次会议做好准备。省人大常委会党组副书记、副主任王柯敏在调研座谈会上,充分肯定了我省税务工作取得的成绩,对调研成果运用提出明确要求。现将讲话摘录刊发,供各地学习参考。

在部分全国人大代表调研湖南税收 工作座谈会上的讲话摘录

省人大常委会党组副书记、副主任 王柯敏

(2020年4月10日)

这段时间,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,经过全国人民的共同奋战,我国疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复。但是,受疫情影响,经济下行压力加大,企业材料供应受阻,产品需求降低,生产经营成本增加等诸多不利影响和困难也表现出来,迫切需要相关部门充分发挥职能作用,帮助企业渡过难关。税收在国家治理体系中发挥着基础性、支柱性、保障性作用。税务部门不仅是执法部门,更是服务单位,直接为纳税人和企业服务。统筹推进疫情防控和经济社会发展的各项部署和要求,都和税收工作息息相关。十三届全国人大三次会议是在今年这个特殊年份召开的一次特别重要的会议,代表们无疑会对税收这个经济发展的晴雨表格外关注。在这个时候组织开展这次调研,是贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,统筹推进疫情防控和经济社会发展的一个举措,是为了让各位代表更好地了解我省经济社会发展情况,切实提高大会审议质量和代表议案建议质量,同时也有利于税务部门更好地了解企业和经济领域代表的心声,进一步完善

相关政策,帮助企业解决实际困难,为各类市场主体提供更加优质高效的服务。刚才,双方进行了充分交流,进一步理清了思路,初步达成了一些共识,收到了很好的效果。

近年来,全省税务系统在刘明权局长的带领下,围绕全省改革攻坚难点、人民群众关注热点,在减税降费、依法治税、提升服务等方面做了很多卓有成效的工作,为全省经济社会发展作出了积极贡献,值得充分肯定。全省税务系统自觉接受人大监督,主动联系人大代表,对省人大常委会的工作给予大力支持,尤其是在代表调研视察服务、代表建议办理等方面做了很多扎实有效的工作,充分体现了省税务局强烈的人大意识,体现了对代表主体地位的充分尊重。

就充分运用好这次调研成果,我这里提三点希望。第一,全省各级税务部门要充分吸收代表意见建议,用高质量税收工作为全省经济社会发展提供有力保障。代表开展闭会期间的活动是代表依法履职的重要途径,也是代表知情知政、发挥代表作用的重要方式。刚才,12位代表对税收工作都提出了很多建设性的意见建议。请省税务局会后认真研究,充分吸纳,实事求是地逐条答复。第二,各位代表要进一步加强对我国和我省税收法规政策的学习宣传,进一步加强与税务部门的沟通联系,为推动我省经济社会发展贡献智慧和力量。各位代表如要向全国人大提出税收方面的议案建议,请多听取税务部门的意见,也请税务部门的同志积极协助代表完善相关议案建议,确保提出的议案建议高质量。同时,税收工

作如需要国家层面出台或完善相关政策和措施,省税务局也可以形成议案建议初稿,委托代表们在十三届全国人大三次会议期间提出。通过大家的共同努力,推进我国和我省税收工作进一步提质增效。第三,各位代表要以此次调研活动为契机,切实增强使命感和责任感,继续深入开展调查研究,全面了解国情省情,充分做好与会准备,以饱满的精神状态圆满完成十三届全国人大三次会议各项任务。

送:全国人大常委会办公厅联络局、研究室、新闻局、《中国人大》杂志社

各省、区、市人大常委会代表联络工作机构

省人大常委会组成人员

省委办公厅、省委组织部、省委宣传部,省人民政府办公厅,省监察委员会,省高级人民法院,省人民检察院

省人大各专门委员会,省人大常委会各办事机构、工作机构

省人民政府组成人员所在单位

各市州、县市区人大常委会联工委

责任编辑:石 韧 谢峥嵘 联系方式:0731—85309270 hnrddldt@163.com

批准文号:湘党简准字〔2000〕第 28 号